

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

15
мая
пятница
1942 года
№ 55 (1509)
цена 10 коп.
Адрес
редакции:
Полевское
улица
Ленина—58

Лучшие пахари Кособродского колхоза

В колхозе «Красный Урал № 1» — сев в полном разгаре. На 14 мая этот колхоз вспахал 50,17 га., посеял пшеницы 35,20 га., овса — 3 га., гороха 4,5 га. Всего колхоз засеял на 14 мая 42,7 га.

Лучшие пахари колхоза принимают все меры к тому, чтобы провести сев в кратчайшие

сроки. Александр Михайлович Гусев выполняет на вспашке дневную норму до 120 проц., колхозники Николай Васильевич Гусев и Халимов Бафид ежедневно перевыполняют нормы свыше 100 проц.

Хорошо работают и огородники тт. Волкова С. В., Зюзева Е. Л. и другие.

Затяжка сева — преступление перед родиной

Два колхоза — два стиля работы

Колхоз «Красный пахарь» может и обязан вконец перестроить работу

Они соседи. Оба колхоза находятся буквально в одинаковых условиях. Почва как в том, так и в другом колхозе поспела одновременно. Однако разница в их работе колоссальная.

Колхоз «Мрамор» уже заканчивает весновспашку под зернобобовые культуры. Из 93 гектар на 12 мая вспахано 85,76 га. и посеяно 22,19 га. Через три, четыре дня «Мрамор» полностью завершает сев зернобобовых.

Совершенно иная картина в Кургановском колхозе «Красный пахарь». На 12 мая из 332 гектар здесь вспахано всего лишь 46,1 га и посеяно 15,8 га.

Чем объяснить такое положение?

Прежде всего, четкостью и оперативностью руководства и степенью проделанных подготовительных работ.

Готовясь к весенне-посевной кампании, руководители колхоза «Мрамор» развернули среди членов сельхозартеля большую массовую работу. В частности, они

хорошо ознакомились с приказом товарища Сталина и статьей товарища Калинина о весеннем севе. Кроме этого, здесь проведено несколько бесед о том, как быстрее завершить весенний сев, как лучше выполнить клятву данную в новогоднем письме товарищу Сталину.

В результате, с первых же дней весенне-посевной кампании члены колхоза «Мрамор» работают не покладая рук, систематически перевыполняя задания и нормы. Так например, пахарь тов. Аминов выполняет нормы от 120 до 150 проц. и пахарь Калусев на 140 проц.

Лучших результатов добился пахарь-пожилой колхозник тов. Романов. Обладая богатым опытом в работе, он ежедневно выполняет задание до 190 проц.

Хорошо работают трактористы. Вопреки ссылкам любителей «объективных причин» о том, что дескать не поспела почва, они работают круглые сутки, добиваясь хороших показателей.

ЛУЧШИМ ЛЮДЯМ ДАЮТ ПОЩРЕНИЯ

Кроме проведения большой массовой работы в колхозе «Мрамор», хорошо и обдуманно организован труд. Каждому пахарю здесь отведен определенный участок работы. Люди работая на вспашке полей не мешают друг другу и стремятся сделать как можно больше. Особенно хорошо здесь организовано социалистическое соревнование. Все пахари, севачи и бороноволоки заключили между собой соц-договор и борются за их выполнение.

Председатель колхоза тов. П. И. Бусыгин совмещая работу бригадира полеводческой бригады почти весь день находится

В ПЛЕНУ НЕРАСПОРЯДИТЕЛЬНОСТИ

Совершенно противоположное явление мы наблюдали в Кургановском колхозе «Красный пахарь». Председатель колхоза тов. Шахмин имея трех бригадиров, до сих пор еще не добился четкой организации труда. Пахарей, выполняющих нормы здесь мы не встретили. Тракторная бригада, объединяющая 18 человек, вплоть до 10 мая на весновспашку не выезжала. Почва еще не поспела, — грязно, оправдываются трактористы.

Такого же «конька» оседлал и председатель колхоза Шахмин. Отсиживаясь в кабинете, он всю свою вину сваливает на погоду.

— Дожди мешают, не дают развернуться.

Между тем, «дожди», о которых с таким сокрушением говорит Шахмин, в одинаковой степени мешали и колхозу «Мрамор». Но тем не менее здесь

на полях, осуществляя оперативное руководство.

Проявляя чуткую заботу о людях, о росте новых стахановцев социалистических полей, Иван Иванович Бусыгин всячески поощряет передовиков весеннего сева. Так, для пахарей и севачей, перевыполняющих нормы, он значительно улучшил питание. Это дало положительный результат.

Если в первый день выполнили нормы только четыре пахаря, то на другой день, это количество возросло до 6, а на четвертый до 10 пахарей. Сейчас в колхозе «Мрамор» нет ни одного пахаря, который бы не выполнял своей нормы.

ежедневно вспахивалось по 10—12 га, а в колхозе «Красный пахарь» не более одного-двух гектаров.

— Нашу почву нельзя сравнивать с почвой «Мрамор» — докывают в Кургановой, — у нас грязь, а на Мраморе сухо.

Мы побывали на полях обоих колхозов и воочию убедились, что корень зла зарыт не в почве, а в руководстве со стороны правления колхоза.

10 мая, когда можно было работать с полной нагрузкой, тракторы в Кургановой не работали по той причине, что якобы почва грязная. Между тем, бригадир полеводческой бригады № 2 тов. Крылатков указал нам участок в несколько десятков гектар, на котором с успехом могли бы работать тракторы, но однако, этого сделано не было.

ОБЕЗЛИЧКА И УРАВНИЛОВКА

Эти два бича повышения производительности труда свили себе в «Красном пахаре» прочное гнездо. Передовикам весеннего сева никаких преимуществ не создано. Как лодыри, так и стахановцы питаются из одного котла. Кони за пахарями и бороноволоками не закреплены, сбруя и инвентарь тоже.

А отсюда, как следствие, встречается множество недоразумений и недовольства.

Трудовая дисциплина в Кургановском колхозе на самом низком уровне. Если в «Мраморе» все члены колхоза к шести часам утра являются в правление и получают четкие задания, то в «Красном пахаре» бригады с самого рассвета бегают по домам и наряжают людей на работу. Однако и это не дает желаемых результатов. Многие колхозники и колхозницы, как-то: Талашманов Иван, Талашманов Петр, тракторист Грицко и другие не выходят на работу.

В таких случаях, правление колхоза должно было безогово-

МАССОВАЯ РАБОТА ПРЕДАНА ЗАБВЕНИЮ

Имея хорошо оборудованные полевые станы и неплохие кадры агитаторов, Кургановский колхоз имел все возможности широко развернуть агитмассовую работу. Однако, когда мы поинтересовались этим участком работы, то оказалось, что о коллективных читках газет, здесь даже и не помышляли, лозунгов и плакатов на станах не было. Стенные газеты не выпускались.

Наша бригада сочла своей обязанностью вмешаться в это дело и добилась закрепления за каждой бригадой агитаторов.

НАШЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Колхоз «Красный пахарь» имеет все возможности работать в десять раз лучше. Для этого, прежде всего, надо целиком перевести опыт работы колхоза «Мрамор». Правильно расставить рабочую и тягловую силу, немедленно изжить обезличку и уравниловку, решительно поднять трудовую дисциплину.

Председатель сельского совета тов. Новиков, обязан оказывать колхозу всемерную поддержку и помощь в своевременном выполнении плана весеннего сева. Надо, наконец, понять, что в обстановке военного времени, всей работой нужно руководить непосредственно на полевых станах, а не из кабинета.

точно принять меры, предусмотренные постановлением СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) о повышении минимума трудней для колхозников. Между тем Шахмин до сих пор либеральничает с лодырями и беспрекословно снабжает их продуктами питания.

— На своих людей я не обижаюсь, — говорит Шахмин, — при хорошей погоде, они работают неплохо.

Возможно, что это действительно так, люди работают в колхозе неплохо, но не хотят делать этого. Имея 52 лошади и достаточное количество людей, плюс к этому — три трактора, «Красный пахарь» ежедневно может вспахивать десятки гектар, а на самом деле вспахивает ничтожное количество.

Это объясняется главным образом тем, что тягловая сила на весеннем севе используется только на половину. Так 10 мая на полях работало всего лишь 27 лошадей, 28 рабочих и один трактор.

Кроме этого мы провели беседу с членами редколлегий и помогли выпустить две стенные газеты. Возможно сейчас эта работа улучшится.

Несколько слов о соревновании. В колхозе «Мрамор» социалистическое соревнование является основным рычагом поднятия производительности труда, но в «Красном пахаре» это предано забвению. Правда, формально здесь заключены соц-договоры, но проверки выполнения их не проводится. В результате, многие колхозники даже забыли с кем они соревнуются.

Можно несомневаться, если «Красный пахарь» сейчас же, немедленно, перестроит свою работу, загрузит всю рабочую и тягловую силу, а также полностью использует тракторы, он может в ближайшие дни наверстать упущенное и в срок завершить весенне-посевную кампанию.

Дело за руководителем колхоза и председателями сельсовета.

Агитбригада РК ВКП(б) и бригада печати:

С. Даньшина,
Р. Добрынина,
З. Задорина,
Ф. Птухина.

Беспечные руководители срывают сев

Сев в колхозе «Трудовик» проходит безобразно плохо. На 14 мая здесь посеяно всего лишь 20 гектаров. Из них 12 га гороха и 8 га пшеницы. Несмотря на то, что сейчас нельзя терять ни одной минуты времени, руководители колхоза «Трудовик» видимо не понимают этого. Они преступно, безответственно относятся к своим обязанностям.

В чем кроется корень зла? Прежде всего в том, что в колхозе «Трудовик» отсутствует правильная организация труда. Правление колхоза во главе с пред. т. Бологовым и бригадирами полеводческих бригад работают вслепую, не умеют и видимо не стараются, правильно расставить живую и тягловую силу колхоза.

В результате из 70 имеющихся в колхозе лошадей используется на пахоте всего лишь 20. Руководители и бригадиры колхоза объясняют это причиной, якобы нет рабочей силы, а из женщин, говорят: «—ничего не выйдет».

Такие рассуждения не только вредны, но они граничат с преступлением. Мы имеем немало примеров, когда женщины работающие на пахоте выполняют и перевыполняют нормы в полтора и два раза.

Хуже того, эти горе-руководители до сего времени не освободились от «сырого» настроения. Многие из бригадиров еще заявляют: «сеять рановато, сыро и т. д.»

Немаловажным фактом в успешном проведении весеннего сева является трудовая дисциплина. Однако в колхозе «Трудовик» и трудовая дисциплина далеко неудовлетворительна. Многие колхозники вместо 7 часов утра выходят на работу в 9 часов. Бригадиры же приходят утром на работу без заранее продуманного плана, бегают, кричат и немало времени, таким образом, проходит на эту беспорядочную суетню и шумиху.

В колхозе «Трудовик» отсутствует соревнование, плохо развернута массово-политическая работа, в результате и показатели работы колхозников весьма низкие. Так, например, пахари вспахивают от 20 соток до 50 максимум, вместо 65 соток по норме за день.

Такое положение дальше терпеть нельзя. Коллектив колхозников Поддневского колхоза имеет все возможности исправить это положение, а районному земельному отделу надо немедленно принять решительные меры к срывщикам весенне-посевной кампании.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В ЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 МАЯ

В течение 13 мая на Керченском полуострове наши войска в виду превосходных сил противника, отошли на новые позиции. Сообщение немецкого командования о том, что бои на Керченском полуострове закончились в пользу немцев и что немецкие войска захватили большое количество пленнх, танков и орудий, является лживым. Наши войска отходят в порядке и наносят наступающим немецко-фашистским войскам огромные потери.

На Харьковском направлении наши войска перешли в наступление и успешно продвигаются вперед. На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 12 мая уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери — 17 самолетов.

Советский корабль в Баранцевом море потопил транспорт противника водоизмещением 12 тыс. тонн.

За 12 мая частями нашей авиации уничтожено 32 немецких танка, 220 автомашин с войсками и грузами, 105 подвод с боеприпасами, 48 полевых и зенитных орудий, 10 минометов, 8 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав и 6 платформ с автомашинами, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника.

На одном из участков Ленинградского фронта наши части в течение дня заняли 20 вражеских блиндажей и захватили 2 немецких танка, 7 бронемашин, 4 пушки, гаубицу и отдельно одну артиллерийскую батарею, 5 автомашин, авто-кухню и разное военное имущество. На поле боя осталось свыше 400 трупов вражеских солдат и офицеров.

В результате упорного боя

наши бойцы под командованием тт. Шевчука и Перепелюкова (Северо-Западный фронт) овладели двумя опорными пунктами и нанесли противнику большой урон в технике и живой силе. На другом участке фронта взорвано много пулеметных точек и 28 вражеских ДЗОТ'ов.

В одном из боев, гитлеровцы неоднократно пытались окружить и уничтожить взвод, которым командует лейтенант Гвоздев. Пять раз наши бойцы ходили в штыковую атаку и отбивали наседавших немцев. Лейтенант Гвоздев личным примером водружал бойцов. Он метко разил врага из винтовки, а в рукопашных схватках показал себя мастером штыкового боя. В этом бою тов. Гвоздев уничтожил 20 гитлеровцев.

Группа бойцов под командованием лейтенанта Бурдакова ружейно-пулеметным огнем сбила немецкий самолет «Юнкерс-87»

В течение 10 дней мая партизанские отряды Ленинградской области по неполным данным, уничтожили 480 немецких солдат и офицеров. Партизаны уничтожили немецкий самолет, спустили под откос 4 воинских эшелона противника с живой силой, боеприпасами и продовольствием.

Партизанские отряды, объединенные под командованием тт. Б. и К., произвели в ночь с 3 на 4 мая налет на населенный пункт, занятый гитлеровцами. В 10-часовом бою немцы

потеряли убитыми и ранеными до 100 солдат и офицеров. Бойцы этих отрядов организовали крушение двух воинских эшелонов — один в составе 40 вагонов с войсками противника, другой в составе 35 вагонов с боеприпасами и продовольствием.

Пленный ефрейтор 10 роты, 550 полка, 331 немецкой пехотной дивизии Карл Лейтнер рассказал: «За последнее время 10 рота потеряла убитыми и ранеными 160 человек. Командование смотрит на раненых, как на обузу и не заботится о их последствиях. Раненые часто по несколько дней валяются в землянках в ожидании транспорта. Поэтому число умерших очень велико. Многие солдаты считают, что гитлеровский режим, основанный на терроре и насилии долго не удержится. Разными путями на фронт проникают сведения об актах саботажа в тылу. Солдаты знают, что в Вене на автомобильном заводе неизвестные сожгли большую партию новых автомашин, предназначенных для перевозки войск. Обер-фельдфебель Лянгер недавно получил от жены из Саарской области письмо, в котором она ему сообщает, что на многих шахтах иностранные рабочие портят механизмы и устраивают аварии».

Гитлеровские бандиты сожгли в селениях Голубовках и Большая Березка до 500 дворов. Палачи замучили, сожгли живыми и расстреляли 200 мирных жителей.

Антигитлеровское движение во Франции

На севере Франции, недалеко от станции Вир, произошло крушение немецкого поезда с военными грузами. Не задолго до крушения возле этой станции с

самолета спустились 3 парашютиста. Немцы произвели обыски во всех домах, но парашютистов найти не смогли.

ТАСС.

В помощь рабочему-огороднику

Как подготовить семена к посадке

Высокие посевные качества семян — залог хорошего урожая. Поэтому их надо заранее проверить и подготовить к посадке. Подготовка семян позволит получить более ранние всходы, а следовательно, и более раннюю продукцию. К тому же это позволит рациональнее использовать каждое семечко, что особенно важно в настоящее время.

Проверку семян нужно начинать с определения их всхожести. Для этого берут 100 зерен и проращивают их в теплом помещении в течение нескольких дней, в зависимости от культуры. Так, например, капусту, брюкву, репу и горох необходимо проращивать 7 дней, бобы — 10 дней, лук — 12 дней, морковь и укроп — 14 дней. Всхожесть определяют по числу проросших зерен. Если из 100 семян проросло 90, всхожесть будет 90 процентов. Для точности лучше брать не одну, а две сотни семян и по средней арифметической определить всхожесть. Нормальной всхожестью для семян капусты считают 90 процентов, для свеклы — 80 проц., для моркови — 70 проц. Проращивание можно производить в песке, на фильтровальной бумаге, в мокрой, чистой тряпке, на тарелках. Семена моркови и петрушки можно проращивать в гор-

шках с влажной землей, прикрыв их для сохранения влажности стеклом.

Практика передовиков-овощеводов показала, что наилучший урожай получается при посеве тяжелых, крупных семян. Для такого отбора их погружают в воду и все легкие, всплывшие семена удаляют.

Но даже крупные всхожие семена могут быть заражены. Поэтому перед посевом их нужно протравливать. Это особенно необходимо для томатов, огурцов и капусты. Протравливание производится формалином. Для этого берется одна часть 40 процентного раствора формалина на 300 частей воды и в такой раствор опускают семена на 5 минут. Вынув из раствора, их надо оставить влажными на 2 часа, после чего промыть чистой водой и просушить. Протравливать семена следует незадолго до посева или накануне посева.

Семена огурцов рекомендуются за 12—15 дней до посева просушивать при температуре 35—40 градусов. Это необходимо для увеличения плодоношения и сокращения пустоцвета.

Чтобы ускорить созревание таких трудно всхожих культур, как морковь, петрушка и свекла, ре-

комендуется пескование, которое на 12—15 дней ускоряет появление всходов и созревание. Урожай в этом случае также значительно увеличивается.

Пескование заключается в следующем: за 20—25 дней до посева насыпают семена моркови или свеклы в мешок на 1-3 его объема и опускают в ведро с водой (температура воды — 15—20 градусов). Через час мешок вынимают и как только стечет вода, семена укладывают в небольшие ящики или миски слоем в 3—5 сантиметров. Сверху ящик прикрывают влажной тряпкой. В таком виде их оставляют на 4—5 дней к комнате с температурой 15—20 градусов для набухания семян. Для равномерного набухания семян нужно перемешивать и следить, чтобы они не прорастали. Через 4—5 дней набухшие семена смешивают с песком в пропорции: моркови 200 граммов или свеклы 50 граммов на один килограмм песка. Затем берется ящик, дно которого устлано чистым песком и сверху покрыто марлей. Полученную смесь насыпают в ящик слоем до 12—15 сантиметров, поверх вновь кладут марлю и настилают тонкий слой чистого увлажненного песка. Ящик неплотно прикрывают крышкой и ставят в помещении при температуре от 1 до 3 градусов тепла. При такой температуре его держат до 25 дней (наименьший срок — 10 дней). Пескование считается хорошей мерой подготовки семян к посеву.

Социалистическое соревнование

Закрепили достигнутые успехи

Включившись во всесоюзное социалистическое соревнование рабочие ремонтно-строительного цеха Полевского завода с честью закрепили апрельские производственные показатели.

Индивидуальное выполнение программы рабочими нашего цеха в мае составляет не ниже

130 проц. Бригада, которой руководит тов. Чирков дает 273,2 проц. к норме, бригада тов. Птухина 219 проц.

Более чем в полтора раза перевыполняют программу бригады тт. Уфимцева и Немешаева.

В. Охлупин.

Рост производительности в смене Исерсона

Включившись во всесоюзное социалистическое соревнование металлургов, сталевары смены Исерсона мартеновского цеха Северского завода по-большевистски борются за выполнение взятых обязательств.

В первый день соревнования план этой сменой был перевы-

полнен на 9 проц., 11 мая дано продукции на 21 проц. выше плана.

Сталевар тов. Иркибаев этой смены, 10 мая выполнил план на 115 проц., 11 мая на 131 проц., сталевар тов. Мухаметдинов повысил свою производительность со 103 проц. до 111 процентов.

По две, две с половиной нормы

В электрическом цехе Северского завода с новой силой развернулось социалистическое соревнование.

Коллектив этого цеха дал слово выполнить ценные обязательства: отремонтировать 4 мотора и 10 предохранительных контактов для мостовых кранов сверх плана.

С этой целью организована бригада из наиболее квалифи-

цированных электриков. В нее входят стахановцы-электрослесари тт. Силин В., Левин и ученики Аветиев, Садыков. Бригада приступила к работе и выполняет по полторы нормы за смену.

Также неплохо работают: электрик тов. Давыдов Ф. Я., выполняющий нормы на 230 процентов, обмотчик Подчинов А. и другие.

Качество продукции дано на 50 проц. выше обычного

Перед коллективом нашего отделения цеха Полевского завода, где начальник тов. Зяматин, 3 мая была поставлена задача — поднять качество выпускаемой продукции на 50 проц. выше обычного по содержанию основных компонентов.

Коллектив с этой задачей справился с честью. Продукция была дана нужного качества. Освоив выпуск продукции, исключительно хорошо работали смены во главе тт. Войцеховского, Кофмана и Тесленко.

Выполнение этой задачи и впредь возлагает на наш коллектив еще большую ответственность. Ибо дальнейший выпуск этой высококачественной продукции дает возможность значительно уменьшить потери дорогостоящих веществ и облегчить технологический процесс получения основных видов продуктов.

Правда, переход на постоянный выпуск достигнутой продукции создает дополнительные трудности, но несмотря на это, коллектив отделения примет все меры к тому, чтобы по-большевистски справиться с поставленной задачей и выпускать только высококачественную продукцию.

Ремизов,

нач. отделения Полевского завода.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА

Ивановской геолого-разведочной партии «Союзалюминразведка» срочно требуются рабочие на буровые и шурфовые работы. Оплата сдельная. Об условиях справляться ежедневно от 6 до 8 ч. вечера по адресу: Полевской завод, Первомайский поселок дом № 1 (дом приезжих).

Полевской артели «Обувь» требуются мастера по выработке лаптей и мастера-сапожники. Обращаться по ул. Ленина № 11 в правлении артели. Предправления ПУПКОВ.

Полевскому заводу на сезон 1942 г. по выработке кирпича требуются рабочие, оплата сдельная. ПРИНИМАЮТСЯ: мужчины, женщины и подростки с 16 лет и выше.

Отдел кадров.